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РОЗВИТОК СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ДОРАДНИЦТВА В УКРАЇНІ  

Ірина Ковальчук, к. вет. н. 
Поліський національний університет, Житомир, Україна  

У сучасних умовах, розвиток агропромислового комплексу, підвищення ефективності 

виробництва продукції, її конкурентоспроможності на світових ринках потребують 

ефективного менеджменту, а саме розвитку системи дорадництва. У світовій практиці 

сільськогосподарське дорадництво розглядається як дієвий механізм впровадження 

технологічних, управлінських і соціальних інвестицій. 
У країнах ЄС дорадча діяльність регламентується рядом документів. До прикладу, 

Регламент № 73/2009 Ради ЄС передбачає, що держави-члени ЄС зобов’язані мати дієву 
систему консультування фермерів, основним завданням якої є надання змістовної інформації 

щодо відповідності стандартам ведення високоякісного, сучасного сільського господарства. 

Функціонування сільськогосподарської дорадчої служби (землеробського дорадництва) 

Польщі регулюється Законом «Про структуру землеробського дорадництва» (Ustawa «О 
jednostkach doradztwa rolniczego») від 22.10.2004 року, у якому визначено завдання, 
організацію та принципи дії суб’єктів землеробського дорадництва. У деяких країнах, 
веденням аграрного консалтингу займаються приватні установи, як правило, це фермерські і 
неурядові організації. У таких країнах, як Данія й Швеція консультаційну підтримку аграріїв 
реалізовують фермерські асоціації, які лише частково фінансуються з державного бюджету. 
Крім того, неурядові організації продемонстрували свою ефективність в обслуговуванні 
малих фермерських господарств і виробників. 

В Україні з метою поглиблення знань ведення галузі сільського господарства, 

отримання послуг з питань технологій, обліку, оподаткування, права, маркетингу, а також 
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впровадження у виробництво інноваційних технологій було створено сільськогосподарську 

дорадчу службу, діяльність якої регулюється Законом України «Про сільськогосподарську 

дорадчу діяльність» [1]. 
Згідно вищезазначеного Закону, сільськогосподарська дорадча діяльність ‒ це 

сукупність дій та заходів, які спрямовані на забезпечення потреб сільського населення, а 

також різних товариств, особистих селянських фермерських господарств та інших 

сільськогосподарських підприємств усіх форм власності і господарювання у покращенні 

рівня знань та вдосконаленні практичних навичок ведення прибуткового господарства [1].  
Щодо координації дорадчої діяльності, то в нашій державі цю функцію покладено на 

Всеукраїнську громадську організацію «Національна асоціація сільськогосподарських 

дорадчих служб України», метою якої є сприяння розвитку сільської місцевості, поліпшення 

добробуту сільського населення через підвищення рівня їх життя і вдосконалення 

практичних навичок мешканців сіл та сільськогосподарських товаровиробників, задоволення 

та захист соціально-економічних, професійних та інших спільних інтересів членів Асоціації. 
Одним із основних напрямків діяльності Асоціації є демонстраційні покази форм і методів 

роботи сільського населення і сільськогосподарських товаровиробників.  
Таким чином, основними об’єктами дорадчих послуг є господарська діяльність 

фізичних та юридичних осіб у сільській місцевості, сільське населення, органи виконавчої 

влади та місцевого самоврядування. 
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